4、已知双曲线[image: image1.png](@>0,b>0)




的右顶点为A,右焦点为F，右准线与[image: image2.png]


轴交于点B，且与一条渐近线交于点C，点O为坐标原点，[image: image3.png]


，[image: image4.png]OA.0C=2



，过点F的直线[image: image5.png]


与双曲线右支交于点[image: image6.png]


．（Ⅰ）求此双曲线的方程；（Ⅱ）求[image: image7.png]


面积的最小值． 5、已知椭圆中心在原点，焦点在y轴上，焦距为4，离心率为[image: image8.png]W



．（I）求椭圆方程；（II）设椭圆在y轴的正半轴上的焦点为M，又点A和点B在椭圆上，且M分有向线段[image: image9.png]


所成的比为2，求线段AB所在直线的方程．

	

	
	[image: image10.png]7
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6、已知A，B是椭圆[image: image11.png]2
2 =la>b>0)

o



的左，右顶点，[image: image12.png]B(2,0)



，过椭圆C的右焦点F的直线交椭圆于点M，N，交直线[image: image13.png]


于点P，且直线PA，PF，PB的斜率成等差数列,R和Q是椭圆上的两动点，R和Q的横坐标之和为2，RQ的中垂线交X轴于T点

[image: image14.png]



（1）求椭圆C的方程；[image: image15.png]


（2）求三角形MN[image: image16.png]


T的面积的最大值
7、已知椭圆[image: image17.png]


的中心在坐标原点，焦点在[image: image18.png]


轴上，一个顶点为[image: image19.png]A(0,-1)



，离心率为[image: image20.png]


．

（I）求椭圆[image: image21.png]


的方程；（II）设直线[image: image22.png]y=kxt+m



与椭圆相交于不同的两点[image: image23.png]


．当[image: image24.png]41| =]4M]|



时，求[image: image25.png]


的取值范围．

8、已知椭圆[image: image26.png]2 2
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过点[image: image27.png]


，且离心率e＝[image: image28.png]


.

（Ⅰ）求椭圆方程；（Ⅱ）若直线[image: image29.png]Loy =lx+mik=0)



与椭圆交于不同的两点[image: image30.png]


、[image: image31.png]


，且线段[image: image32.png]


的垂直平分线过定点[image: image33.png]1
OG0



，求[image: image34.png]


的取值范围。

9、设[image: image35.png]


分别为椭圆[image: image36.png]2
e
1
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>
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的左、右两个焦点，若椭圆C上的点A(1,[image: image37.png]


)到F1，F2两点的距离之和等于4.⑴写出椭圆C的方程和焦点坐标；⑵过点P（1，[image: image38.png]N



）的直线与椭圆交于两点D、E，若DP=PE，求直线DE的方程;

⑶过点Q（1，0）的直线与椭圆交于两点M、N，若△OMN面积取得最大，求直线MN的方程.

10、已知椭圆[image: image39.png]
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的离心率为[image: image41.png]


，椭圆短轴的一个端点与两个焦

点构成的三角形的面积为[image: image42.png]


.

   （Ⅰ）求椭圆[image: image43.png]


的方程；（Ⅱ）已知动直线[image: image44.png]


与椭圆[image: image45.png]


相交于[image: image46.png]


、[image: image47.png]


两点. ①若线段[image: image48.png]


中点的

横坐标为[image: image49.png]


，求斜率[image: image50.png]


的值；②若点[image: image51.png]


，求证：[image: image52.png]MA.- MEB



为定值.
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=
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的左、右焦点分别是F1、F2，下顶点[image: image54.png]


为A，线段OA的中点为B（O为坐标原点），如图．若抛物线C2：[image: image55.png]


与[image: image56.png]


轴的交点为B，且经过F1，[image: image57.png]


F2点．
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（Ⅰ）求椭圆C1的方程；（Ⅱ）设M（0，[image: image59.png]S



），N为抛物线C2上的一动点，过点N作抛物线C2的切线交椭圆C1于P、Q两点，求[image: image60.png]AMPQO



面积的最大值．
4、解：（Ⅰ）由题设，[image: image61.png]Ala, 0)



，[image: image62.png]


，设双曲线的一条渐近线方程为：[image: image63.png]


，与右准线的交点[image: image64.png]


，则[image: image65.png]


，∴[image: image66.png]


，
 所求双曲线的方程是[image: image67.png]


（Ⅱ）由（Ⅰ）得：[image: image68.png]B(1, 0)



，[image: image69.png]


，设直线[image: image70.png]


的方程为[image: image71.png]


，
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，则
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，令[image: image86.png]
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，而[image: image89.png]-



在[image: image90.png]


上为减函数，∴当[image: image91.png]


时[image: image92.png]


有最大值1，[image: image93.png]


面积的最小值为18．   

5、解：（I）[image: image94.png]


，[image: image95.png]


，[image: image96.png]


，[image: image97.png]


． 所以，所求椭圆方程为[image: image98.png]



  （II）设[image: image99.png]Alx.n)



，[image: image100.png]B(x.0,)



，由题意可知直线AB的斜率存在，设过A，B的直线方程为 [image: image101.png]y=kx+2
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解得 [image: image108.png]|



，[image: image109.png]


  所以，[image: image110.png]


 6、（1）椭圆C的方程[image: image111.png]


（2）由点差法知PQ的中垂线交x轴于[image: image112.png]1
o)




设[image: image113.png]Mix,n)



，[image: image114.png]N(xy, )



，直线[image: image115.png]


与椭圆联立可[image: image116.png]


得[image: image117.png]G +4)y  +6my-9=0
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令[image: image119.png]+1=21



，则[image: image120.png]


故[image: image121.png]



7、解：（I）依题意可设椭圆方程为 [image: image122.png]


 ，则离心率为[image: image123.png]
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故[image: image125.png]


，而[image: image126.png]


，解得[image: image127.png]


，              ……………………4分

故所求椭圆的方程为[image: image128.png]2y
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（II）设[image: image129.png]Plxp,55)~ M (%o 00)~ V(3 7y)



，P为弦MN的中点，

由[image: image130.png]


  得 [image: image131.png](3 +1)2* + 6mkex+ 30m* = 1) =0



，
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直线与椭圆相交，
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，   ②    …………………………10分
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，       …………………………11分

   由②得[image: image145.png]


，解得[image: image146.png]
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   ………………………12分

（2）当[image: image148.png]


时∵直线[image: image149.png]


是平行于[image: image150.png]


轴的一条直线，∴[image: image151.png]-lem<l



                                      …………………………13分综上，求得[image: image152.png]


的取值范围是[image: image153.png]-l<m<2
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（Ⅱ）设[image: image155.png]Mz, 0). Ni(xy. )



    由[image: image156.png]


消去[image: image157.png]


并整理得[image: image158.png](3+4k%)x* +Blomat 4m® - 1




    …………8分∵直线[image: image159.png]y=kx+m



与椭圆有两个交点
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，即[image: image161.png]m? <At +3
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……10分

设[image: image166.png]
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9、⑴椭圆C的焦点在x轴上，由椭圆上的点A到F1、F2两点的距离之和是4，得2a=4，即a=2.；

又点A(1,[image: image180.png]


) 在椭圆上，因此[image: image181.png]


得b2=1，于是c2=3；所以椭圆C的方程为[image: image182.png]H-3.0.5(A.0)



，⑵∵P在椭圆内，∴直线DE与椭圆相交，∴设D(x1,y1),E(x2,y2)，代入椭圆C的方程得   x12+4y12-4=0, x22+4y22-4=0,相减得2(x1-x2)+4×2×[image: image183.png]N



(y1-y2)=0,∴斜率为k=-1

∴DE方程为y-1= -1(x-[image: image184.png]N



),即4x+4y=5;

(3)直线MN不与y轴垂直，∴设MN方程为my=x-1，代入椭圆C的方程得

（m2+4)y2+2my-3=0, 设M(x1,y1),N(x2,y2),则y1+y2=-[image: image185.png]om
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取得最小，S△OMN最大，

此时m=0,∴MN方程为x=1
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因为[image: image209.png]
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（2）由（1）知[image: image213.png]
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试题分析：（Ⅰ）解：由题意可知B（0，-1），则A（0，-2），故b=2．

令y=0得[image: image222.png]


即[image: image223.png]


，则F1(-1，0)，F2（1，0），故c=1．

所以[image: image224.png]B act=5
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（Ⅱ[image: image226.png]
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．………………………………7分

设点M到直线PQ的距离为d，则[image: image238.png]


．…………………9分
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当[image: image245.png]


时取到“=”，经检验此[image: image246.png]


时[image: image247.png]Al



，满足题意．

综上可知，[image: image248.png]


的面积的最大值为[image: image249.png]
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